

後龍鎮民代表會代表出國考察心得報告書

出國代表	周政發
出國地點	廣東省—廣州、惠州
出國日期	自 108 年 04 月 12 日起至 108 年 04 月 16 日止計 5 天
報告日期	108 年 04 月 22 日
考察目的	<p>一、廣東省歷史悠久而又獨具特色的文化。森林小鎮是廣東省森林城市建設的重點項目，目的在改善農村人居環境、建設宜居宜業美好家園。廣東省自 2017 年初啟動森林小鎮建設，發展具有休閒宜居、生態旅遊、嶺南水鄉等三類森林小鎮，推動森林城市建設向鎮、村延伸，彌補鄉村綠化的劣勢。</p> <p>二、本次出國藉由考察活動，即在於了解該地區政治、經濟、文化管理、經建、科技和交通中心(廣東去年的高速公路通車里程達到 6280 公里，躍居大陸首位)、旅遊觀光據點等之作法，探討他國的觀念，提供建言供施政者參考。</p>
考察經過	如文
考察心得	<p>一、位於廣州白雲國際機場，位於中國廣東省廣州市白雲區與花都區兩地，距離廣州市區約為 28 公里。該國際機場更在近幾年間快速躋身為中國境內 4 大國際機場之一，亦是亞洲地區乃至全球機場吞吐運量最為繁忙的機場之一。</p> <p>目前也正積極發展集民航、城軌、地鐵、高速公路在內的共構系統，力求打造更完善的交通樞紐。</p> <p>二、廣州位置：地處中國大陸南部，廣東省中部，珠江三角洲北緣。瀕臨南海，背靠白雲山，珠江穿市而</p>

過，東江、西江、北江——珠江三大支流在此匯合流入南海。面積：總面積 7434.4 平方公里，其中市區面積 1443 平方公里。約為台灣 5 倍。

廣州，又稱花城或羊城，是一座具有至今已 2210 年的歷史文化名城，留下了許多文化古跡，生動地反映了廣州在各個歷史階段的發展。其獨特的嶺南文化，也是組成中華文化的重要元素之一。更連續兩年，被美國《福布斯》雜誌評為中國十大變化最大城市中的第二名。

該市的經濟和產業發展情況，以及大灣區規劃時表示，國家給予廣州的定位是綜合交通樞紐，包括在“一帶一路”規劃中的國際綜合交通樞紐。

2019 年廣州的產業結構發生了巨大變化，工業投資、製造業投資、高技術投資和信息服務業等均有大幅增長，估計廣州的產業在兩年後將在大灣區發生顯著的轉變。該區處長亦介紹了廣州參與共建粵港澳大灣區的規劃，以及穗澳經貿往來、穗澳文化科技交流等情況。

三、廣州的飲食文化歷史悠久享譽世界，全城餐廳達 3 萬多家。除粵菜外，廣州也匯集世界美食三大派系和中國八大菜系。

俗話說「食在廣州」，最具廣州原味、最有特色的美食，莫過於街頭小吃！這些小吃攤，至今依然保留著傳統的烹調方法，而有些方法甚至是以身口相傳的方式流傳下來的。這些街頭小吃，不但令人食指大動，其蘊含在背後的生活文化，讓人與廣州這座歷史古城更加親近。

四、廣州塔與海心沙島及珠江新城隔江相望的廣州

	<p>塔，高 610 公尺，是世界上其中一座最高的塔，也是廣州科技與時尚的新地標。廣州塔的整體設計，由兩個大小不同的橢圓圓心上下交錯而成，塔身中部扭出「小蠻腰」，設計獨特。在廣州塔裡頭，有一家位於 424 公尺高的旋轉餐廳、一個露天觀景平台、以及一座摩天輪，讓您從不同高度、不同角度飽覽廣州美景。</p> <p>五、惠州文化、教育的悠久歷史與優秀傳統，創建全國文明城市、文化大市和教育強市的時代。歷史上不乏具有大德的典範人物，近年來連年開展"厚德"的實踐活動，且具有強大的導向作用。</p> <p>包容四海這是惠州最突出的民風，彰顯惠州城市形象的志向高遠，以海納百川，面向現代化、面向世界、面向未來的廣闊胸懷，兼容並包，廣納天下人才。</p> <p>大亞灣畔，投資總額達 100 億美元的埃克森美孚惠州化工綜合體項目正緊鑼密鼓推進；仲愷潼湖，投資總額約 240 億元的惠州仲愷梧村人工智能產業園項目、賽格潼湖國際半導體產業基地項目相繼落戶……一個個“巨無霸”級產業項目佈局落子惠州，為惠州石化能源新材料、電子信息產業集群發展增添了強勁的新動能。</p>
<p>建議事項</p>	<p>把學習到的新知識、新理念、新方法、新思路帶回到各自工作崗位，學以致用，不斷提高適應新時代、實現新目標、學習貫徹落實新的能力，為建設苗栗縣後龍鎮、助推全鎮建設國內慢活城市作出積極貢獻。</p>
<p>結論</p>	<p>開闊了視野、拓寬了思維，了解廣州、惠州改革</p>

	<p>創新能力和經濟高質量發展方面的先進理念和成功做法，增強“四個意識”，堅定“四個自信”，提高改革創新能力水平值得借鏡。</p>
備註(其他)	<p>本案出國考察周政發代表為報告人，出國事項辦理係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」辦理，出國考察案件係由本會自行核定在案 108 年 04 月 10 日後鎮代(二十一)會字第 108000250 號函核定。</p>
心得報告撰寫人	